



Úřad práce ČR

Praha, 25. 6. 2021

ÚP ČR nabízí rychlou pomoc obyvatelům obcí postižených tornádem

Úřad práce ČR

Generální ředitelství

Dobrovského 1278/25

170 00 PRAHA 7

Tel.: 950 180 111

Úřad práce ČR nabízí pomocnou ruku všem obyvatelům obcí, které o zasáhlo tornádo. Poškození mohou požádat o dávku mimořádné okamžité pomoci, a to až do výše 57 900 Kč. Obce zase mohou využít pomoci při odstraňování škod v rámci veřejně prospěšných prací, na které ÚP ČR finančně přispívá.

Úřad práce ČR je v úzkém kontaktu s vedením postižených obcí, především na Hodonínsku a Břeclavsku a také na Podbořansku. Zároveň personálně posiluje svá zdejší kontaktní pracoviště, tak aby byl ze strany úřadu zajištěn veškerý servis.

„Situace je velmi vážná a naši maximální snahou je pomoci všem, kteří přišli při tornádu o svůj majetek, v co nejkratší možné době. Proto vysíláme na místo naše specialisty. Lidé se na ně mohou obracet v případě, že potřebují v důsledku této mimořádné události akutně řešit svou situaci. Obcím nabízíme pomoc při odstraňování následků živelní pohromy,“ uvádí generální ředitel ÚP ČR Viktor Najmon.

Dávka mimořádné okamžité pomoci (MOP) je dávka jednorázová a pokrývá šest základních životních situací. V případě neštěstí na jihu Moravy ji ÚP ČR může poskytnout klientovi, kterého postihla **vážná mimořádná událost** a jeho sociální a majetkové poměry mu neumožňují překonat nepříznivou situaci. Výše poskytnuté podpory může dosáhnout až 15násobku životního minima, tedy **57 900 Kč**. Lidé, které postihlo tornádo, mohou také požádat v rámci MOP o příspěvek na **úhradu nezbytného jednorázového výdaje**. Jedná se např. o zaplacení správního poplatku při ztrátě osobních dokladů, za vydání duplikátu rodného listu atd.

„Jsme připraveni zájemcům jakkoli pomoci, mohou se na nás tedy obracet i v případě, že budou potřebovat radu. Naši zaměstnanci jsou jim k dispozici na všech kontaktních pracovištích. V těch nejpostiženějších obcích jsou pak přímo na místě mobilní týmy. Jedná se o Lužice, Mikulčice, Moravskou Novou Ves a Hrušky, kde lidé najdou zástupce ÚP ČR v prostorách tamních obecních úřadů, a Hodonín, kde jsou naši specialisté přímo na zdejších kontaktních pracovištích,“ shrnuje ředitel Krajské pobočky ÚP ČR v Brně Josef Bürger.

TISKOVÁ ZPRÁVA



Úřad práce ČR

Zástupci ÚP ČR zájemcům k dispozici i během víkendu. Žádosti o MOP budou moci podávat na Kontaktních pracovištích v Hodoníně a Břeclavi, a to jak v sobotu, tak v neděli v době od 8 do 16 hodin.

Obdobnou situaci jako na jihu Moravy řeší Úřad práce ČR i na Podbořansku. Živel napáchal škody především v obcích Blatno, Kryry a Stebno. I tam je ÚP ČR připraven poskytnout mimořádnou okamžitou pomoc lidem, které bouře postihla.

Úřad práce ČR vyčlenil také speciální telefonní linky. Pro oblast Hodonínska mohou lidé volat na číslo 778 534 778, pro Břeclavsko pak platí 775 424 116 a Podbořansko 778 763 040. Lidé se mohou obracet i na **Call centrum ÚP ČR** na bezplatnou linku **800 77 99 00** nebo prostřednictvím e-mailu callcentrum@mpsv.cz, kontaktni.centrum@mpsv.cz. Informace o MOP najdou také v tomto návodném videu <https://www.uradprace.cz/web/cz/video-nsd-s-titulky#mop>.

V případě zájmu obcí o pomoc při odstraňování škod je ÚP ČR schopen zajistit v rámci **veřejně prospěšných prací** potřebné zaměstnance a maximálně zkrátit řízení, která s touto agendou souvisejí.

Kateřina Beránková, tisková mluvčí ÚP ČR